GLOKAL Change — GLObale Umweltveranderungen loKAL bewerten

Wald
Arbeitsblatt W4 Lokale Ebene

Aufgabe 1: Wo gibt es den meisten Wald in Deutschland?
Trage in das Diagramm den Waldanteil der Bundeslander als Balken ein. Sortiere die Balken von dem Bun-
desland mit dem héchsten Waldanteil (links) zu dem mit dem niedrigsten Anteil (rechts).
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Abkiirzungen der Bundeslander: BW = Baden-Wirttemberg, BY = Bayern, BE = Berlin, BB = Brandenburg, HB = Bremen, HH =
Hamburg, HE = Hessen, MV = Mecklenburg-Vorpommern, NI = Niedersachsen, NW = Nordrhein-Westfalen, RP = Rheinland-
Pfalz, SL = Saarland, SN = Sachsen, ST = Sachsen-Anhalt, SH = Schleswig-Holstein, TH = Thiringen

Aufgabe 1b: Welche Regionen in Deutschland sind dicht bewaldet?

Auf den Kartchen unten stehen die Namen von acht Regionen in Deutschland. Suche diese auf einer
Deutschlandkarte im Schulatlas. Finde mithilfe der Atlaskarte und der Karte Waldvorkommen und Wald-
anteil nach Bundesldndern auf der Internetseite Der Wald in Deutschland heraus, welche Regionen unten
dicht bewaldet sind. Streiche die Regionsnamen durch, die keine dichte Bewaldung aufweisen.

Nordfriesland Harz Tharinger Wald Niederlausitz

Pfalzer Wald Schwarzwald Spessart Munsterland
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Aufgabe 2: Beschddigte Textdatei ausfiillen

Unten ist der Inhalt einer Textdatei zu sehen. Leider ist die Datei beschadigt, es fehlen Worter. Erganze
den Text mithilfe der Internetseite Zwischen Nutzung und Geféhrdung: Die Wilder in Deutschland sinn-
voll. An manchen Stellen musst du die richtige Zahl selbstéandig ausrechen.

In Deutschland hat der mehrere Aufgaben. Er liefert den wichtigen ,
ist far im Wald und wirkt sichaufdas________ aus.
Daruber hinaus ist er ein Ort der und . Von den Millionen
m=3 Holz, die es in deutschen Waldern gibt, werden _ Millionen m3 jedes Jahr

genutzt. Weil jedes Jahr____ Millionen 2 Holz nachwachsen, nimmt die Holzmenge in unseren
Waldern jahrlich um__ Millionen m3 zu. Fast 152.000 Unternehmen

den Rohstoff Holz. Sie erwirtschaften zirka das___ -fache des deutschen Bruttoinlandsprodukts
(BIP). In der deutschen_____ und sind rund Millionen Menschen
beschaftigt. Um die verschiedenen des Wald zu erhalten, werden
rund____ Prozent der Einnahmen aus wieder fur Walder ausgegeben. Neben
seiner Bedeutung als Rohstoff fur die Bau— und Mobelindustrie trug die

rund 2,5 Prozent zur deutschen bei. Die Verbrennung von Holz ist klima-
freundlich, weil

Zudem konnen fossile Energietrager wie und damit rund

gespart werden.

Aufgabe 3: Gefahren fiir die Walder in Deutschland

Fasse kurz die Gefahren fir die Walder Deutschlands zusammen. Verwende hierfir die Informationen aus
dem Kapitel Gefahren fiir die Wilder in Deutschland auf der Internetseite Zwischen Nutzung und Geféhr-
dung: Die Wiilder in Deutschland.
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